

312
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган, Печуездисполкома и Печуездкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 1 раз в неделю.

Год издания третий.

Плата за объявления:
строка пята 3000 р.

Адрес редакции:
с. Устьцильма, Архангельской губ.
Уком.

№ 4 (80).

Воскресенье, 15 Января 1922 г.

ОЧЕРЕДНАЯ ЗАДАЧА.

Приходит время заботиться о посевах. Стается еще 3—4 месяца до них, но готовиться нужно теперь же не упуская времени. Засуха нынешнего года повредила в Печорском крае значительную часть урожая; хозяева, особенно те, которые послабее, принуждены употребить в пищу весь хлеб без остатка. Многие не ссыпали причитающихся с них семян. Доставать семена необходимо теперь же. Весной будет поздно. Лучше обстоит дело с ржаными семенами, т.-к. урожай ржи в нынешнем году был лучше и многие засеяли часть полей ржаными семенами нынешнего урожая. Можно считать, что и картофельными семенами население обеспечено, но в ячменных семенах, наиболее здесь употребляемых, недостаток будет. И них то и следует прежде всего заботиться населению, продовольственным и земельным органам. Во первых нужно приложить все старания, чтобы ссыпка имеющихся еще семян была произведена как можно полнее. Затем озаботиться о качестве семян, сортируя и очищая их и делая пробы. Это очень важно и не даром закончившийся недавно Уездн. Съезд Советов подчеркнул это в своей резолюции. Начинающееся развиваться здесь огородничество необходимо поддержать, выписав огородные семена таких овощей, которые здесь еще не привились, но по климатическим условиям могли бы расти. Необходимо также пропагандировать посеvy льна, конопли.

По опыту последних лет можно ожидать и в нынешнем году увеличения площади запашки. Если наметился определенный сдвиг в этом отношении, то нет никаких оснований, что он замрет. А если так, то и семян потребуется больше. В деле заготовки семян, кроме советских органов, обязана принять деятельное участие и кооперация, доставая семена путем товарообмена в соседних уездах, более благополучных по урожаю. В торговом отношении такая операция — безиронгрывная, но кроме того она имела бы громадное значение в смысле поднятия популярности кооперации среди масс, в чем наша кооперация особенно нуждается. Нет сомнения, что весной будет иметь место спекуляция с семенами и вот здесь-то кооперация могла бы выступить в роли регулятора цен на семена в сторону их понижения. Основное задание уже дано самой жизнью. Больше энергии, больше почва! Время не ждет...

4 Уездный Съезд Советов.

Состав Съезда. Всего на Съезде присутствовало 53 делегата, из них с правом решающего голоса — 33, с совещательным голосом — 20. По национальности: русских — 51, зырян — 1, самоедов — 1. По партийности: членов РКП — 29, кандидатов — 1, членов РКСМ. — 1, беспартийных — 22.

Президиум Съезда. В Президиум Съезда избраны т.т. Стрелков, Березин, Вереща-

гин, Хозяинов (от профес. орган) и Чуркин (Пижемская вол.). Ответств. секретарем — Страхов В. В мандатную комиссию — т.т. Левкин, Чупов и Юрченко.

Выдержки из постановлений Съезда.

По Отделу Управления. 1. Организованнейшей уездной администрат. комиссии приступить к работам по разделению Устьцильмской и Пустозерской волостей: в 1-й выделять Кривомежскую волость и во 2-й Великовисочную.

2. Созывать общеуездные съезды председателей и секретарей волисполкомов и сельсоветов в период между уездными съездами Советов.

По Продкому и кооперации. 1. Просить центр: а) по хлебному налогу ввести прогрессивное обложение, принимая во внимание не только количество пашни, но и количество едоков; б) об отмене яичного налога; в) при обложении масляным налогом принимать во внимание едоков; г) упростить порядок освобождения от налогов хозяйств, впавших в бедствие.

2. Выразить пожелание, чтобы налоги объявлялись не позднее марта.

3. Категорически подтвердить постановление 3 уезд. Съезда Советов о необходимости обложения оленеводческих хозяйств без ущерба для оленеводства.

4. Подтвердить волостям необходимость своевременного внесения сеного и пушного налогов, оставив сенные пункты в местах, назначенных упродкомом.

5. Установить более жизненные эквиваленты при товарообмене.

6. Просить центр о присылке в уезд для товарообмена более нужных товаров для промыслов и сельского хозяйства и при том своевременно.

По Усовнархозу. Предложить УСН: а) предприятия, находящиеся в его ведении содержать на началах строго хозяйственного расчета, б) оказывать поддержку трудовой красочной артели в развитии промыслов в Пижме.

2. Просить центр: а) о предоставлении средств к развитию в уезде кустарных промыслов, б) оказать содействие УСНХ в деле использования природных богатств, в частности в организации оселочного производства.

По Транспортному Отделу. Озаботиться восстановлением совстанций по всем трактам. Сосредоточить перевозки всех учреждений (в том числе и Филиала) в Трамоте, избегая частных соглашений в этой области.

По Собеу. Принять меры к организации комитетов взаимопомощи на местах и озаботиться образованием фонда путем самообложения населения и отчислений от продвалага.

По Отделу Народного Образования. Принять меры к организации самоедской школы с весны 1922 г.: оживить работу изб-читален и пересмотреть библиотечную сеть; усилить ликвидацию безграмотности. Волисполкомам оказывать содействие школам в удовлетворении их хозяйственных нужд.

По Земотделу. Настаивать перед центром о присылке в уезд специалистов по животноводству, агрономии и землеустройству.

Произвести очистку семян и озаботиться пополнением уезда с. х. инвентарем.

Нарсвязи, Просить губернию о подвеске второго телеграфного провода на линии Архангельск—Устьцальма и подтвердить постановление Уисполкома об открытии в Пижме почтово-телеграфного отделения.

По докладам с мест. Съезд отмечает полный упадок хозяйства в уезде (изношенность орудий промыслов, отсутствие с. х. инвентаря) и прогрессирующий сдвиг уезда в культурном отношении и поручает Уисполкому обратить особое внимание на удовлетворение нужд уезда и при этом своевременно и выражает пожелание, чтобы места проявляли больше самостоятельности в восстановлении и поднятии экономического положения в уезде.

Съезд о присоединении к «КОМИ».

По вопросу о присоединении к области «Коми» Съезд постановил просить центр ни в каком случае не присоединять Печорский уезд к области «Коми», как населенный русскими и не имеющий ни какого экономического тяготения к области.

Новый состав Уездн. Исполнит. Ком-та.

1. Стрелков П. П.—председатель У.И.К.
2. Березин М. Ф.—упродкомиссар.
3. Рувалович В. К.—представ. Упрофб.
4. Левкин Я. М.—завед. Отд. Управления и секретарь Исполкома.
5. Синельников—воен. комиссар, заместитель его—Сергеев П. П.
6. Страхов В. Е.—завед. земельн. отд., заместитель его Демини.
7. Верещагин М. П.—управл. отд. Р.К.И.
8. Пospelов И. П.—зав. отд. здравоохранения, заместитель его—Соколов П. В.
9. Тиронов С. П.—зав. отд. труда, заместитель—Карабапов М. М.
10. Страхов В. Е.—зав. отд. нар. образов.
11. Юрченко Г. С.—уполномоч. Арх. Губ. Сов. Нар. Хоз. (замениет упрзд. Усовнархоз), заместитель Спиров П. А.
12. Чупров Т. О.—начальник трансп. отд.
13. Кисляков М. П.—зав. отд. социального обеспечения.

В Президиум Уездисполк. избраны: — т.т. Стрелков (председатель), Березин, Рувалович, Страхов В. и Левкин.

В кандидаты членов Уездисп. — т.т.: Лобанов—заместит. упродкомиссара, Харьков Е. А.—замест. зав. наробраз. Чупов.

Хозяинов П. А.—зав. Уфинотделом, заместитель его—Куренгин Н. П.

Международное положение.

Отношение к русским меняется.

Приехавший в Арх-ск из Лондона председатель Арх-ского внешторга т. Попов, рассказывает, что отношение иностранцев к русским резко изменяется; ранее относились к русским с презрением, а теперь относятся с восторгом, считая за удовольствие поговорить с русским большевиком, недавно прибывшим из России. Россию иностранцы считают сильной страной, несмотря на голод. Идея нашей борьбы приводит мыслящих иностранцев в восторг. Наше правительство считается передовым среди других правительств Европы.

Торговля с за-границей.

Хлеб из Америки голодающим

Америкой в пользу голодающих пожертвовано 40 миллионов пудов хлеба. Парком-путь обязался произвести перевозку аккуратно в ударном порядке. В конце декабря вышли из Нью-Йорка первые 5 пароходов с грузом около 2.500.000 пудов хлеба, прибытие их в наши порты ожидается около 25 февраля.

Закупка за-границей.

Делегацией Арх-ского внешторга закуплено за-границей муки—600.000 пуд., рыбы—470 000 пуд., сахару—30.000 пуд., крупы—40.000 пуд., железа и гвоздей—50.000 пуд., чаю—100.000 фунт, мануфактуры—600.000 арш., одежды и обуви—20 000 комплектов, кос—10.000 шт., топоров—30.000 шт., пил—20 000 шт., напилков—5000 шт., пистонов—5.000 000 шт. Почти все перечисленные товары прибыли в Арх-ск.

Нанануне торговли с Голландией.

В Петроград прибыл уполномоченный Голландии торговых фирм для переговоров о торговых сношениях. (Роста).

Борьба с разрухой.

Производительность увеличивается.

Производительность мыловаренного завода в Архангельске в настоящее время достигает каждый рабочий день 9 пуд. 14 ф., что составляет увеличение выработки по сравнению с довоенным временем на 19 ф. в день.

Фабрика „Канат“ выработала за ноябрь и декабрь 5577 п. фабриката, что превышает задание на 920 пудов. Сырьем фабрика обеспечена на долгое время, ожидается получение еще пеньки, закупленной в Рязанской губернии. Рабочий день на фабрике, ввиду хорошего питания рабочих, увеличен с 6 установленных часов до 8.

Агрономическая помощь.

В Архангельске образовано бюро агрономической пропаганды, в задачу его вхо-

дит организация с.-х курсов, музеев, издание и распространение с.-х. литературы.

Борьба с голодом.

Людоедство в голод. местах.

В одном из уездов голодающей Башкирской республики на почве голода наблюдается людоедство: крестьянин—башкир съел умершую девятилетнюю дочь. Случаи людоедства наблюдались и в других местах.

Всего собрано в Архангельской губ.

В Арх. Комиссию Помощи Голодающ. по 20—ХП поступило девятью 174.000.000 р., 1.500 п. муки, 10.000 п. овощей, 1.000 п. разной рыбы, много другого продовольствия и одежды.

Помощь Устьвашки

В Устьвашке Мезенского уезда в пользу голодающих проводится веделя Красного цветка. (Архроста).

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Примерный работник.

Гр и д. Нижнее Бугаево А. Сидоров записался в октябре 1921 года в местную лесорубочную артель. В начале ноября он приступил к работе и за 2 месяца заготовил 40 куб. саж. дров и перевез их к пароходной пристани. За работу т. Сидоров получил более 4 мешков муки, свыше 2 миллионов рублей и кроме того другие продукты. Но это не все. За то же время тов. Сидоров заготовил около 50 бревен и участвовал в субботнике по проведению телеграфной линии. Семья т. Сидорова состоит из жены и 2 малолетних детей. В хозяйстве имеются 2 лошади среднего качества. Т. Сидоров всю работу сделал собственноручно. Прodelывая работу с такой же производительностью, т. Сидоров в течение зимы обеспечит себя хлебом и всем необходимым на 2 года. Рядом с т. Сидоровым сидят граждане той же деревни и плачутся, что работа не выгодна, но от их плача хлеба у них не прибавится. Таких слезоточивых граждан везде много. Нужно работать, а не плакать, глядя как другие работают. Тогда и для себя будет хорошо и государству польза.

Привет герою труда т. Сидорову! Побольше бы таких работников!

С. Тиронов.

В тундре.

Как и в старое время тундра кишит героями „легкой наживы“. Торговые, агенты, подагенты, „исследователи“ всяких званий и рангов,—все стремятся „сорвать“ с промышленника. Вот образец сделки: за

1 шкурку песка—15 фунтов овса, за 1/4 ф. табуку—1 пуд мяса и т. д. в том же роде.
Бьсалый.

Праздничные <удовольствия>.

Если праздник, то хоть разорвись, а веселись! Или хоть делай вид, что веселишься. Иначе нельзя,—так „полагается“ Канитель начинается с утра. Из кожи лезут кони, таская увесистую публику в малицах и польтах. Как угорелые, выпучив глаза, высунув языки, скачут несчастные олени,—„показательные“ и непоказательные. Их тычут шестами в зад улыбающиеся, очень довольные ездоки. Кое где не совсем твердо держатся на ногах, несколько громко разговаривают... „Нынче хлебом-то считают прощ“,—вспомнилось заключение одной малицы. Ну, если хлебом, то и... Говорят, что кто-то „кончился с вина“. Дивно уже этого не было... Видно разрухе скоро конец.. *Устьцилем.*

Контрибуции.

Группа местных т-ей сделали попытку обложить в пользу голодающих праздничные „посидки“. Посидочные девиды довольно охотно согласились пожертвовать часть „заработка“. Поступило с них уже около 200 тысяч руб.

В Нардоме 8/1 были устроены „игры“ с платой в пользу голодающих. Игры дали валового сбора более 800.000 руб.

<Ну и эквиваленты!>

Прозжая село Щельябож, захожу в крестьянскую квартиру обогреться. Разговорившись с хозяйкой, у которой на руках ребенок, я поинтересовался ребенком и в дальнейшем разговоре хозяйка, тяжело вздохнув, сказала:—„ребенок-то вот уже большой, а все еще не крещеный. Своего пона нет, обращалась к священнику села Кольвы, но он запросил за крестины трех оленей“. Ну и эквиваленты!!!
Луна.

Скоро ли?

Прошла уже неделя, как в нашей Мохчевской школе II ступени прекратились занятия. Впрочем они и шли всего четыре дня, а перед тем также веделю не учились. Так и будет в этом году? Спрашивают, почему нет занятий? Дров нет. Почему же во время не заготовили дров? Время ведь у учащихса проходит даром. Они ждут занятий. Ведь только одно и есть среднее учебное заведение в Ижемском районе, да и то не работает
Ученик Ф. А.

С Индиги.

Из Арх-ска на Индигу ледокол вышел 10 января. Прибытие ледокола в Индигу ожидается около 15 января. Кроме товара для кооперации на ледоколе будет доставлен

груз для „Северлушнини“: 3500 пуд муки, 20 ящичков стекла, 10.000 арш. мануфактуры, дробь, порох, свинец, листоны, веревки, нитки, сетки, и др. Для отправки на ледоколе в Арх-ск груз в количестве около 1 1/2 тысяч пудов свезен к морю. Около берега, у Железной Речки, припаяк шириной до 3-х верст.

В Тундре „земля“ хорошая

Наша почта.

Ха—ву. Ваше опровержение по существу ничего не опровергает и безцельно завяло бы газетные строки. Не пойдет.

Л—ву. „Вперед к новым победам“ запоздало в новогодному номеру.

Очевидцу М. С—ву. Заметка о волисполкоме передана в Уезд. Отдел Управления.

С—ву. Ваше опровержение принято Редакцией, как материал для ориентировки в местных отношениях

ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Печорский Уездный под'отдел Записей Актов Гражданского Состояния, вследствие заявления гражданина Вологодской губ., Вельского у., Устьвельской волости, деревни Тарасовской, Якова Вечеславовича КОРОВИНА о перемене его фамилии на новую „ВОСКРЕСЕНСКИЙ“, на основании декрета С. Н. К. 1918 г. № 37, ст. 488.—постановил гр-ну Коровину присвоить фамилию „ВОСКРЕСЕНСКИЙ“, что и публикуется надлежащим порядком через местную и центральную газету и если не последует возражения в местной газете со стороны заинтересованных лиц в течение двух недель, а в центральной в течение двух месяцев, то новая фамилия „Воскресенский“ остается в силе.
Зав. Печ. Уезд. под'отделом ЗАГС Малевский.

Народный Судья 1 участка Печорского уезда, на основании ст. 5 и 6 декрета о Суде, и ст. 90 брачного права, вызывает в 2 месячный срок явиться в камеру свою, помещающуюся в с. Устьцильме, Печорского у. гражданина Печорского уезда, Устьцилемской волости, Уежного общества, Ивана Абрамовича Дуркина, по делу о расторжении брака его с женой Аксиньей Кондратьевой или представить письменное объяснение по означенному делу. В случае неявки Дуркина и не представления письменного объяснения в указанный срок, брак Ивана и Аксиньи Дуркиных будет расторгнут заочно.

Народный Судья Е. Попов.

ФИЛИАЛЬНЫМ ОТДЕЛЕНИЕМ АРХГУБСОЮЗА в Устьцильме и по Волкооперативам открыт в обмен — на — **ХЛЕБ** (муку английский. и зерно) и — **КЕРОСИН** — на — **ПУШНИНУ** одним товаром по выбору сдатчиков. Все справки по обмену дают ФИЛИАЛ в Устьцильме и **КООПЕРАТИВЫ** в волостях.
Правление.

Издатель: Печуездотделение «Роста».

Редактор Редакционная Коллегия.